
Anlage zu Übung 9.2 a) 

Distanzvektortabellen haben folgende Form 

Aktueller Router Ausgangsport 1 ... Ausgangsport N 

Zieladresse A    

Zieladresse B    

...    

Zieladresse X    

 

In der Ausgangskonfiguration kennt jeder Router die Verbindungskosten für alle seine aktiven Ports (� = 0). Routingkosten für sich selbst sind geschwärzt: 

A Via B Via D B Via A Via C Via D Via E C Via B Vie E D Via A Via B E Via B Via C 

Ziel A   Ziel A 4    Ziel A   Ziel A 2  Ziel A   

Ziel B 4  Ziel B     Ziel B 2  Ziel B  4 Ziel B 8  

Ziel C   Ziel C  2   Ziel C   Ziel C   Ziel C  4 

Ziel D  2 Ziel D   4  Ziel D   Ziel D   Ziel D   

Ziel E   Ziel E    8 Ziel E  4 Ziel E   Ziel E   

Im zweiten Schritt (� = 1) übergibt jeder Router seine optimalen Routinginfoarmationen an seine direkten Nachbarn. Nach Übernahme der Informationen der 

Nachbarn ergibt sich:  

A Via B Via D B Via A Via C Via D Via E C Via B Vie E D Via A Via B E Via B Via C 

Ziel A   Ziel A 4  6  Ziel A 6  Ziel A 2 8 Ziel A 12  

Ziel B 4 6 Ziel B     Ziel B 2 12 Ziel B 6 4 Ziel B 8 6 

Ziel C 6  Ziel C  2  12 Ziel C   Ziel C  6 Ziel C 10 4 

Ziel D 8 2 Ziel D 6  4  Ziel D 6  Ziel D   Ziel D 12  

Ziel E 12  Ziel E  6  8 Ziel E 10 4 Ziel E  12 Ziel E   

 

Sie können die Tabellen auf der nächsten Seite zur weiteren Bearbeitung der Aufgaben nutzen. 

 



A Via B Via D B Via A Via C Via D Via E C Via B Vie E D Via A Via B E Via B Via C 

Ziel A   Ziel A     Ziel A   Ziel A   Ziel A   

Ziel B   Ziel B     Ziel B   Ziel B   Ziel B   

Ziel C   Ziel C     Ziel C   Ziel C   Ziel C   

Ziel D   Ziel D     Ziel D   Ziel D   Ziel D   

Ziel E   Ziel E     Ziel E   Ziel E   Ziel E   

 

A Via B Via D B Via A Via C Via D Via E C Via B Vie E D Via A Via B E Via B Via C 

Ziel A   Ziel A     Ziel A   Ziel A   Ziel A   

Ziel B   Ziel B     Ziel B   Ziel B   Ziel B   

Ziel C   Ziel C     Ziel C   Ziel C   Ziel C   

Ziel D   Ziel D     Ziel D   Ziel D   Ziel D   

Ziel E   Ziel E     Ziel E   Ziel E   Ziel E   

 

A Via B Via D B Via A Via C Via D Via E C Via B Vie E D Via A Via B E Via B Via C 

Ziel A   Ziel A     Ziel A   Ziel A   Ziel A   

Ziel B   Ziel B     Ziel B   Ziel B   Ziel B   

Ziel C   Ziel C     Ziel C   Ziel C   Ziel C   

Ziel D   Ziel D     Ziel D   Ziel D   Ziel D   

Ziel E   Ziel E     Ziel E   Ziel E   Ziel E   

 

A Via B Via D B Via A Via C Via D Via E C Via B Vie E D Via A Via B E Via B Via C 

Ziel A   Ziel A     Ziel A   Ziel A   Ziel A   

Ziel B   Ziel B     Ziel B   Ziel B   Ziel B   

Ziel C   Ziel C     Ziel C   Ziel C   Ziel C   

Ziel D   Ziel D     Ziel D   Ziel D   Ziel D   

Ziel E   Ziel E     Ziel E   Ziel E   Ziel E   

 

 


